

生活苏州

民生为本 民利至上

正在买菜 菜场房顶突然垮了

10人被砸伤,房屋木梁老化腐朽是事故主因



新民桥菜场屋顶坍塌现场

“啊,是地震了?!”昨天上午8点多,众多市民在苏州市区新民桥菜场买菜,突然遭遇一场飞来横祸,菜场的屋顶瞬间塌了一个大洞,坠落的瓦片、木梁、吊顶将众多市民和商贩砸伤。其中,一位头部流血的老大妈爬起来就向外跑,以为是地震惹的祸。多部门随后赶到现场发现,是菜场木梁腐烂严重致塌落,事故造成10人不同程度受伤。

屋顶塌了,地震来了?

靠近石路商业区的新民桥菜场,虽然部分房屋是老厂房改造的,而且菜场内摊位拥挤,但生意一直很火爆。每天凌晨时分,菜场门前的路上就排满了车辆,送菜的、买菜的,显得十分热闹。

昨天上午近8点半,该菜场内早已是人山人海,寸步难行。在蔬菜区,众多市民正在选菜,突然意外发生了。“先是听到‘咔嚓’一声,仅有两三秒时间,‘轰隆’巨响中吊顶掉落下来。”回想起出事那一刻,一位商贩心有余悸地说,吊顶是被屋顶的瓦片和木梁击坏的,“屋顶顿时露出了可见太阳的大窟窿。”

“塌落物击中了三个菜摊和一个过道。”该商贩说,当时,

他正在斜对面卖菜,听到动静,抬头一看,不少人被砸倒,有的满身尘土倒在吊顶的板材下。“其中,一位老太太被铁架和瓦片击伤倒地,头上、脚上血流不止,她也顾不上疼痛,爬起来就向外跑,还以为是闹地震了呢。”

随即,现场一片混乱,有的赶紧报警,并冲上前去救人,有的市民和商贩也顾不上买菜和卖菜了,争相向外逃。“的确太恐怖了,谁也不知道屋顶其他地方会不会再塌。”

她拽两个孩子逃过一劫

接到读者爆料后,笔者迅速赶往现场。出事的菜场房屋由两间老厂房相连,各入口全被警方封锁,顶部塌落的位于南边,紧靠卖猪肉的一栋楼房。只见,塌落现场一片狼藉,屋顶破洞出数平方米的一个大洞,部分吊顶的板材和吊扇吊在半空,地面上散落着许多破碎的瓦片,以及严重腐蚀的木梁和木片。菜摊上的青椒、西红柿等蔬菜被砸得稀巴烂。

“这里不能做生意了,我们这么多的菜可不能不卖啊。”多位商贩情绪激动地说,幸好这是发生在星期四早上,要是周六或周日,受伤的人数将不堪设想,毕竟那两天的人是最多的时候。房子塌了被封锁,他们无法卖菜,只好转移出来到菜场的通道上摆摊。一位来回转移冬瓜的商贩称,尽管在通道摆摊添堵了,可他们也没办法,尽量减少点个人损失。

“吓死我了,当时我正送两个孩子去上学,差点被砸在下面。”现场,一位卖猪肉的女子后怕地说,出事前一,一位顾客让她把绞好的肉送到菜场外,正巧她两个孩子嚷嚷要去上学,于是她一手提肉一手牵孩子从卖蔬菜的地方抄近路出去,“刚走进门里,我发现房顶正下塌,我慌忙拉孩子向外逃,我手被绞伤多天,当时也顾不上受伤的手疼了。幸亏及时看到,不然两个孩子和她都要遭殃了。”许多人被砸在了下面,

我看到不少人是头部受伤的。”

木梁老化严重酿事故

采访中,接受采访的商贩都不愿透露自己的姓名,而且不愿多说,“菜场是私人承包的,万一老板知道我们说了什么,会很麻烦。”

“你看,那边也悬,早晚也会塌落的。”在一位商贩的指引下,笔者发现距离塌落的屋顶西侧,一片吊顶也出现了下坠,并有裂缝。据该商贩介绍,新民桥菜场已使用多年,年年也维修,但很难起什么效果,“毕竟是老厂房改造的,不可能投入资金把屋顶的木梁和吊顶全换了。此次事故,就是木梁老化,严重腐蚀导致的。”

多位商贩还抱怨,尽管是老厂房改造,承包的老板也尽力维修好房子,给他们一个安全的经营环境,“我们租金交得高,可菜场的环境太不尽如人意了。”

事发后,120、110和安监部门先后赶到现场救治伤员,并调查处理此事。

医疗费用全部有人买单

昨日,有关人士对于一些网上传言和谣言感到气愤,“说什么新民桥塌了,还有人说死伤了,都是谣言。”根据公布的信息,此次坍塌的屋顶面积为6到7平方米,受伤人数为10人,一位是卖菜的经营者,9位为买菜的市民,经过医院检查后,有8人轻微受伤回家了,还有两人留院观察,没有生命危险的情况。

对于伤者的费用,有关方面表示,都将由菜场方面解决,该承担的责任肯定会承担。对于房屋是修缮还是拆除,由于该房屋属于租赁私人老板的,还需要与房东协商解决,肯定会及时协商研究的,确保市民买菜无忧。

根据现场勘察,有关方面表示,此次房屋局部屋顶坍塌可能与近日连日的高温暴雨有关,年数太久的房屋结构承受不住极致的天气条件。

陈泓江 王彪文/摄

信息一箩筐

沧浪区老人有了“日托所”

“今后,凡是沧浪区退休的健康老人都可以来乐龄之家,不仅可以娱乐休闲,还有专门的医生为他们每天检查身体。”昨天沧浪区二郎巷社区传出好消息,今年10月位于该社区的“乐龄之家”将正式启动并对外开放。该“乐龄之家”也将成为苏州首个综合性“日托所”。

所谓“日托所”,顾名思义就是一个针对老年人的日间托管机构。据沧浪区二郎巷党委书记何静介绍,目前沧浪区共有5.8万名老人,除三分之一的年老体弱者需要享受“虚拟养老院”的照料外,多数老人需要解决的问题,是如何用健康的生活方式,度过子女上班后的“空巢期”。为此

经过一年多的筹备,二郎巷社区在区内建起了一座三层,总面积2000多平米的“乐龄之家”。据介绍,“乐龄之家”集健身、娱乐、学习和休闲于一体,主要面向沧浪区退休的健康老人。老人每月缴纳三四百元入托费用后,就可以每天在“乐龄之家”里锻炼身体,唱评弹昆曲,和朋友们下棋聊天,或是向外籍老师学习英语。此外,为了及时掌握老人的身体状况,每天老人进入“乐龄之家”就会有专门的医生为其测量体温和血压。

据介绍,接下来沧浪区可能将会把该“日托所”的养老新模式推广至全区,让更多的健康老人“老有所养,老有所乐”

何寅平 沧民

高新区旅游大打太湖牌

近日,《苏州高新区旅游总体规划》获批实施,从宣传贯彻会上了解到,高新区未来旅游的发展重心将逐步西移,其中沿太湖广阔地带将成为重点旅游开发地区。

在《总体规划》提出的“三点二线四心”空间布局中,“太湖大湿地生态休闲旅游带”包括230省道以西的镇湖、东渚、通安的沿太湖地

区,将成为最具发展潜力的地带。据了解,高新区拥有25公里的太湖岸线和230省道以西57平方公里的沿太湖地带,这一片区至今还保留有大量农田、林地、古村、湖岛、刺绣、玉雕等多样原生态自然和人文景观,这些都成为高新区太湖旅游发展的最大资源优势,西部滨湖区也被作为重点进行规划。张雷 李胜华

无人机今天飞同里喷药治虫

今天,位于同里镇北联村的同里农业科技示范园,将进行一次航空喷药。本次航空喷药技术示范研究是属国家高技术发展计划(863计划),由农业部南京农业机械化研究所组织实施,在全国布5个点,吴江是其中的一个点。使用的飞机是由中国人民

解放军总参谋部第60研究所研制的天鹰-3无人驾驶直升机。吴江市农机化技术推广站是该项目的协作单位,组织该项目在吴江进行示范和研究,示范基地落在同里镇北联村,示范区域为2000亩水稻田。

李强 赵沈宇

同里水乡丽人评选活动启动

今天,由吴江市人民政府主办、吴江市同里镇人民政府承办的第八届“云水谣杯”中国同里水乡丽人评选活动正式启动。此次评选活动,分为宣传发动海选期、电视复赛期、颁奖晚会三阶段。

报名及初赛阶段时间为7月下旬至9月7日,报名分为网上和线下两块同时展开。网络报名可于腾讯网、校内网、新华报业网、同里网等直接下载报名表;线下报名,可将报名表和照片等相关资料直接寄往北京欢喜文化传播

上一并揭晓。届时还将邀请国内外当红明星与水乡丽人同台献艺。

本届获奖选手,将有机会与影视公司签约,可直接进入影视圈,参加大型电视连续剧《珍珠塔》的演出,与国内一线明星同台共舞。同时,获奖丽人还将参与吴江市“百年南社”亚洲媒体巡演等系列庆典活动中,将丽人风采传播到亚洲各国。李强 赵沈宇

信件报名地址:北京市朝阳区朝外大街吉庆里蓝苑名座E座2区703,邮编100020,电话报名热线:010-65523535 010-65523636

江苏省吴江市苏州同里国际旅游开发有限公司,邮编215217,电话报名热线:0512-63323531

信封上请注明“水乡丽人”评选

网上报名:腾讯网:shuixiangliren@qq.com 新华报业网:www.xhby.net 邮箱:jssjb88@163.com



天气

今天有阵雨 明后天渐止

前天的瓢泼大雨驱走了连日来的高温天气,苏城迎来了久违的清凉。昨天依旧是阴天,下午时段市内还下了点小雨,没了阳光的照射,市民们倍感舒适。据苏州市气象台分析,由于继续受雨带影响,今天可能仍有阵雨或雷雨,但随着副热带高压减退和雨带的南压,明后天降雨渐止,以多云天气为主,同时出现高温天气的可能性不大。据预测,今天白天全市阴有阵雨或雷雨,雨量可达中到大雨,局部暴雨,夜里雨止转阴天,偏南风4级左右,下半夜起转偏西风4-5级阵风6级,有雷雨时短时阵风7-9级。明天多云,偏南风3-4级,最低气温24℃,最高气温32℃。

赵沈宇

今日周边城市天气:

常熟:雷阵雨,北风3-4级,气温24-30℃。

太仓:阵雨转阴,北风4-5级,气温25-31℃。

吴江:阵雨转多云,东风4-5级,气温25-30℃。

昆山:中雨转阵雨,东南风3-4级转北风3-4级,气温24-28℃。

张家港:中雨转阴,北风4-5级,气温24-28℃。

上海:阴有阵雨转阴到多云,东北风3-4级,24-30℃。



提醒

苏州科技学院 本二招录结束

笔者从苏州科技学院了解到,到前天晚上,学院本二批次招生工作顺利完成,完成省内招生1828人,投档线为337分,普通类专业学业水平测试等级要求为选测2B、必测4C、技术合格。

据有关招生负责老师介绍,今年的最高分是362分,出现在物流管理专业,而本二42个专业都是第一志愿录取完毕,没有征求平行志愿,今年新开的专业有三个,分别是数字媒体艺术、通信工程和建筑环境与设备工程,招生情况也都不错,最低分也都在340分以上。吴皆与

高考优秀学子 获李政道奖学金

昨天下午,苏州有六名在高考中取得优异成绩的同学获得了“李政道奖学金”,他们中就包括了今年高考文、理、艺术全省第一名的吴敌、潘怡婧和王苏嘉。

按照新的高考模式,今年的奖项将颁发给物理选科和历史选科的前三名,恰恰今年这六名学生中就包括了高考全省第一名的三位同学,除他们以外,还有来自苏州中学的许祎、杨之口和梁丰中学的卢依宁。吴皆与



坍塌处现出很大一个洞



摊主们忙着转移蔬菜